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国土交通省大隅河川国道事務所

＊肝属川に関する意見、質問、何でもどうぞ…
〒893-1207 肝属郡肝付町新富1013-1
大隅河川国道事務所 調査第一課（牧之内（ﾏｷﾉｳﾁ）、柳（ﾔﾅｷﾞ））

tel:0994-65-2541  fax:0994-65-9630

大隅河川国道事務所のホームはこちらから

防災情報など役立つ情報が満載です

甫木水門

甫木水門稼働式とくす玉開披

◇甫木水門改築工事◇

旧甫木水門は支川甫木川と肝属川が合流する地点

に昭和44年に設置された水門でした。旧甫木水門は

老朽化が激しく、洪水を流す断面も不足してたため

甫木川沿川では度々家屋浸水などの被害が発生して

いました。この事から鹿児島県の甫木川改修と合わ

せて平成24年から水門の改築事業に着手し平成28

年3月に新しい水門が完成しました。新しい水門はこ

れまでの水門に比べ洪水を流す能力が約2.7倍に向上

改築前の甫木水門

新しくなった甫木水門

三反園知事 祝辞

中西鹿屋市長 挨拶 小平田局長 式辞 地元代表の方から

感謝の言葉

森山衆議院議員 祝辞 池畑県議会議長 祝辞

（議長代理 大久保県議）

地元ふたば保育園児によるひょっとこ踊

り

◇甫木水門完成式◇

平成２８年１０月２９日（土）肝属川改修改修促進連盟

会（会長：鹿屋市長）と大隅河川国道事務所の主催で甫木

水門の完成式を行いました。完成式は式辞、祝辞、施工経

緯紹介、謝辞と行われ最後に地元住民からの感謝の言葉が

披露されました。

完成式後は、かのやばら園の”ばららちゃん”も参加し

て、地元ふたば保育園児２０名によるひょっとこ踊りの披

露があり式典に花を添えました。

その後、園児も参加して、甫木水門稼働式とくす玉開披

を行い、式典参加者全員で記念撮影を行いました。

式典には多くの方が参加して天候にも恵まれ、盛大な式

典となりました。



第3回あいら川かわまちづくり推進協議会の様子

◇北九州市消防音楽隊とカラーガード隊
によるオープニングの様子

◆肝属川から、河川協力団体でもある「姶良川河川愛護会

（※）」の原田副会長が参加し発表しました。

◆１日目は、原田副会長が会の目的やこれまでの活動を３分

間という短い時間で上手にまとめて発表しました。

◆２日目には参加している各団体が１日目に発 表しきれな

かったことをPRするアピールタイムがあり、「姶良川河川愛

護会」のブースにも多くの人が訪れ、30年以上も活動を続

けてこられた秘訣など多くの質問があり大盛況でした。

※「姶良川河川愛護会」（河川協力団体）の紹介

昭和５６年から活動を開始し、姶良川への意識を高める活

動を行い、市民や地元の子ども達が川へ対して興味をもって

もらい、美しいふるさとの川を未来につないでいくことを目

的として活動している団体です。 特に２００人以上を集め

る”姶良川クリーン作戦”や”アユやウナギの放流”（３０

年以上継続）や”堤防に有害な大根の駆除”また、”川を題

材にした絵画コンクール”などの多様な活動を行っています。

◆パネルを使い活動を説明
（２日目）

今年で16回目となる九州「川のワークショップ」in遠賀川

が､ 平成２８年１１月１２日（土）～１３日(日）の２日間に

わたり 福岡県北九州市で開催されました。

九州「川のワークショップ」とは

九州各地で川に関する活動を 行っているNPO団体、学校、

企業などがこれまで行ってきた活動など発表して、情報交換、

交流を深めることを目的に毎年開催されています。

◆姶良川愛護会
の活動を発表す
る原田副会長
（1日目）

肝属川から「姶良川河川愛護会」が参加しました！

平成２８年１１月１０日（木）に第３回「あいら川かわまちづくり

推進協議会」（鹿屋市主催）が開催されました。

平成28年2月23日の第1回協議会から2回の協議会、4回の

作業部会を経て第3回目の協議会で河川とまちを融合した計

画の原案が承認されました。

今後は、国土交通省（東京）へ計画を申請し、承認後

国と市が一体となって「あいら川かわまちづくり計画」に

もとづき整備を進めていきます。

かわまちづくりとは？

河川とそれに繋がるまちを活性化するため、「河川空間」と「まち空間」が融合した良好な空間形成を目指す

取り組みです。

市、民間事業者、地元住民と河川管理者が連携して、水辺の整備・利用を計画し、河川管理者（国）が取り組

みを支援します。肝属川水系では初の取り組みとなります。



◆環境フェスタの一貫として「きもつき川水辺館」で、

河川環境保全モニターの松山みち子先生を講師として、河

川環境学習を行いました。

自然物を利用しての自然環境に対する生物多様性や環境

保全などについて学習しました。

肝属川の生物多様性について解説

完成品

作 品体験活動風景

きもつき川水辺館の屋外にベンチが新設されました！ ゆっくり川を眺めます♪

「きもつき川水辺館」では、肝属川に棲息する生き物を水槽に展示しているところですが、先

日、屋外にベンチ５基とプランター１０基が設置され、水辺館前のスペースもくつろいで頂ける

場所となりました。

ベンチとプランターは、鹿屋西ロータリークラブより寄贈頂いたもので、特にベンチは、鹿屋工

業高校の生徒が組み立て、鹿屋中央高校の生徒がペイントした手作りのものです。

これからの季節、肝属川では渡り鳥が水辺に多く見られ、流水の音も心地よい響きとなり、よ

り一層風情を感じることができます。

柔らかい陽の中でゆっくりベンチに腰を掛け、秋から冬・春へ移り変わる肝属川に接して頂けれ

ばと思います。

どうぞ「きもつき川水辺館」にお越し頂き、館内の見学とともに、風情ある肝属川をご鑑賞下

さい。

きもつき川水辺館

リナシティかの
や

きもつき川水辺館周辺 水辺館前に設置されたベンチとプランター



大隅河川国道事務所では、洪水を安全に流下させるため「姶良川の掘削工事」

および「中福良橋の架替工事」を行います。

このため、姶良川にかかる中福良橋（市道中福良西目川路線）は、平成２８年

１２月中旬から平成３２年３月（予定）の間、通行止めになりますので、迂回路

案内に従い安全に通行お願いします。ただし、歩行者及び自転車につきましては、

通行できます。

しばらくの間ご迷惑おかけしますが、ご協力のほどよろしくお願いします。

【問い合わせ先】

国土交通省 大隅河川国道事務所

鹿屋出張所

ＴＥＬ：０９９４－４３－０６６０

ＦＡＸ：０９９４－４３－９５６９

E-mail：

osumi@qsr.mlit.go.jp

【車両通行交止め位置図】

大隅河川国道事務所では、堤防の除草で発生した刈草の無償配布を行っています。

堤防除草で発生した刈草は無農薬です、畑のマルチング材としてなど様々な用途に

使用できます。

★刈草を使用してみたい方は、下記まで問い合わせください。

大隅河川国道事務所 河川管理課 河川維持係

ＴＥＬ ０９９４－６５－２９９６

〔刈草の配布状況〕

堤防刈草の提供について

○無農薬で天然成分なので安心して

使えました。

○無償でいただけるので助かります。

○堆肥に利用してます。

※これらは個人的な感想として紹介しています。

これまで刈草を

利用した方の声


